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Ρέθυμνο, 8 Ιανουαρίου 2024 

  

  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας – Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Πιερρακάκη 

Κυριάκο.  

 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαίος ο χαρακτηρισμός των σχολικών μονάδων Γαράζου, Κράνας, 

Συβρίτου και Φουρφουρά της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ν. Ρεθύμνης και των 

όμορων σχολείων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ως δυσπρόσιτων». 

κ. Υπουργέ, 

Ιδιαίτερα οξυμένο είναι το πρόβλημα της υποστελέχωσης των σχολικών μονάδων  στο 

ν. Ρεθύμνης, εξαιτίας των πολυάριθμων κενών εκπαιδευτικών θέσεων, με αποτέλεσμα 

πολλοί μαθητές να στερούνται της φοίτησης. Είναι γεγονός ότι αρκετοί μαθητές λόγω 

του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου που αδυνατεί να συμπληρωθεί από τους 

εκπαιδευτικούς με όλες τις ώρες διδασκαλίας, αποχωρούν  νωρίτερα, έχοντας ως 

συνέπεια να περιμένουν πολλές ώρες, χωρίς επιτήρηση στη στάση, για τη μετακίνησή 

τους ή να διανύουν μια μεγάλη απόσταση, ώστε να επιστρέψουν στην οικία τους. 

 

Ένας από τους βασικούς λόγους που έχει οδηγήσει σε αυτά τα εκπαιδευτικά κενά 

αποτελεί η έλλειψη οικονομικών και εκπαιδευτικών κινήτρων από την Πολιτεία. Ο 

μισθός που λαμβάνει ένας εκπαιδευτικός είναι πολύ χαμηλός και εκ των πραγμάτων 
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αδυνατεί να ανταποκριθεί τόσο στο κόστος των υψηλών ενοικίων της πόλης μας  όσο 

και των γενικότερων εξόδων του, δεδομένου ότι η Κρήτη είναι ένας τουριστικός 

προορισμός. 

Συνδυαστικά με την έλλειψη κινήτρων, στο ίδιο αποτέλεσμα οδηγεί και το γεγονός ότι,  

οι διορισμοί εκπαιδευτικών από το Υπουργείο σας, δεν επαρκούν να καλύψουν τα 

υφιστάμενα οργανικά κενά ενώ παράλληλα παρατηρείται και καθυστέρηση στην 

κάλυψη και των λειτουργικών κενών. Η δυσλειτουργία αυτή παρατηρείται εντονότερα 

στις ορεινές και απομακρυσμένες σχολικές μονάδες του Γαράζου, Κράνας, Συβρίτου 

και Φουρφουρά της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ν. Ρεθύμνης και των όμορων 

σχολείων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του νομού.  

Λύση σε αυτό το μείζον πρόβλημα, αποτελεί η αναμοριοδότηση απομακρυσμένων 

σχολικών μονάδων όπως και ο χαρακτηρισμός τους ως δυσπρόσιτων, που είχε 

καταργηθεί επί Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ σύμφωνα με την υπ’αρ. 133529/ΓΔ4/7-8-2018 

Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 3941Β/2018). Η απόφαση αυτή, θα συμβάλλει στην 

πλήρωση των κενών εκπαιδευτικών θέσεων, δεδομένου ότι θα καταστήσει 

περισσότερο ελκυστική την επιλογή από τους εκπαιδευτικούς.  

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι για να χαρακτηριστεί ένα σχολείο ως δυσπρόσιτο, 

λαμβάνονται υπόψη και άλλες παράμετροι, όπως είναι: οι συνθήκες διαβίωσης των 

εκπαιδευτικών στη συγκεκριμένη περιοχή, η οργανικότητα του σχολείου,  ο πληθυσμός 

της έδρας των σχολείων, η απόσταση από την έδρα του νομού, καθώς επίσης και οι 

συγκοινωνιακές συνθήκες, αλλά και το υψόμετρο, προϋποθέσεις οι οποίες πληρούνται 

για τις εν λόγω περιπτώσεις σχολικών μονάδων.  

Επειδή η δημόσια δωρεάν εκπαίδευση συνιστά ένα δικαίωμα συνταγματικά 

κατοχυρωμένο. 

Επειδή είναι αναγκαία η εξασφάλιση της ίσης πρόσβασης όλων των μαθητών σε αυτό.  

Επειδή η δυναμική των συγκεκριμένων σχολείων, έχει τη δυνατότητα να  διαμορφώνει 

τις ιδιαίτερες αξίες και τα υγιή πρότυπα των μαθητών της τοπικής κοινωνίας. 

Ερωτάσθε, λοιπόν, κ. Υπουργέ: 

Επεξεργάζεσθε την πρόταση μας για το χαρακτηρισμό των εν λόγω σχολικών 

μονάδων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς επίσης και των αντίστοιχων 

σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ως δυσπρόσιτων, προς 
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εξασφάλιση της πλήρωσης των υφιστάμενων εκπαιδευτικών κενών και τους 

δικαιώματος της ίσης πρόσβασης όλων των μαθητών στη δημόσια εκπαίδευση; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 

 




